

# 共筑电影梦 激扬时代情

第二十届中国电影华表奖颁奖活动4月27日在青岛西海岸新区举行

**本报4月21日讯** 在中国电影诞生120周年之际，“共筑电影梦，激扬时代情——第二十届中国电影华表奖颁奖活动”将于27日在青岛西海岸新区举行，对优秀电影创作进行总结与嘉奖。

中国电影华表奖是中国电影政府奖，由国家电影局主办并组织评选及颁奖。今年，华表奖颁奖活动首度移师京外，在青岛举办，届时将邀请电影界代表出席，与全国电影观众共同见证最新一届评选结果，助力中国电影高质量发展。

中国电影华表奖自设立以来，坚持体现党和政府对电影的关心和指导，鼓励电影工作者更好地遵循“为人民服务，为社会主义服务”的方向和“百花齐放，百家争鸣”的方针，坚持以人民为中心的创作导向，弘扬主旋律，提倡多样化，创作出了一批思想性、艺术性和观赏性统一，深受人民群众喜爱的优秀电影作品，在推动电影创作水平提高，更好满足广大观众日益增长的文化需求，繁荣我国电影市场，促

进电影事业和电影产业发展等方面具有重要意义和推动作用。

随着《哪吒之魔童闹海》全球总票房进入世界影史票房前五，中国电影取得举世瞩目的成就。本届华表奖颁奖活动以习近平文化思想为指导，立足中国电影历史性发展节点，以“共筑电影梦，激扬时代情”为主题，将牢牢把握社会主义文化强国建设时代要求，在评奖层面坚持质量第一，强化精品意识，以思想精深、艺术精湛、制作精良为标准，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，坚持公开、公平、公正原则，用荣誉梳理并展现新时代电影创作最新成就，进一步推动电影创作繁荣发展，书写新时代中国电影“光明的故事”。

本届华表奖颁奖活动主视觉设计紧扣“共筑电影梦，激扬时代情”主题，以华表奖杯盘龙为引，抽象演绎时代激流。流动光影贯穿天地、汇聚为路，延伸至远方，与龙影交汇，象征中国电影人百年光影筑梦、步履坚定。金色阶梯如同时间刻痕，蜿蜒成光影征程

之道，象征电影人步步登高、勇攀艺术与时代之峰。

今年，华表奖颁奖活动将在美丽的青岛西海岸新区迎接中国电影荣誉时刻。作为驰名中外的旅游城市，青岛风景宜人、物产丰富，与中国电影有着千丝万缕的历史渊源，不仅凭借得天独厚的沿海自然风光成为诸多影片的天然取景地，更以东方影都等现代工业化影视基地积极助力《流浪地球》系列、《封神》系列等中国式大片的诞生。

27日，数百位电影界代表将出席此次华表奖颁奖活动，合力展示中国电影人团结奋斗的精神面貌，提振中国电影士气。当晚黄金时段，本届华表奖颁奖活动将在CCTV-6电影频道、CCTV-4中文国际频道电视播出，中央广播电视台新媒体矩阵、电影频道新媒体矩阵及全网平台同步网络播出。电影频道将于4月26日至28日推出“直击华表奖”系列融媒体直播活动，全景直播呈现本届华表盛况。中央广播电视台也将围绕本届华表奖



官方海报。(西海岸供图)

推出《爱看电影嘉年华》、华表奖沙龙等多项精彩纷呈的系列活动。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李丕伟)

# 102个老旧小区全面完成改造

崂山区在全市率先完成2000年前建成小区改造 惠及2.5万户居民

**本报4月21日讯** 三年攻坚行动实施以来，崂山区住建局锚定安置区建设和老旧小区改造两大重点任务，奋力攻坚。15个村改安置区高质高效建设，张村河南岸4个安置区提前半年交付，1700多户居民喜迁新居；102个老旧小区全面完成改造，在全市率先完成2000年前建成小区的改造任务，2.5万户居民得到实惠。

崂山区住建局扛牢“焕新幸福家园”的使命，改造老旧小区“好房子”。老旧小区改造始于倾听千家万户的心声。改造前，下好系统谋划的“先手棋”。崂山区住建局坚持先体检、后改造，逐门逐户开展摸底调查，运用“3+3”工作法提前摸清和了解房屋渗漏、停车位不足、道路破损等群众急难愁盼的民生痛点问题。使用管道机器人等先进技术对小区安全隐患和设施服务短板“精准把脉”，组织职能部门和技术专家“联合会诊”，针对小区特点“对症下药”，一小区一策，科学制定改造方案，通过多轮方案公示和民意征求，把老百姓的“需求清单”变为“改造清单”。在海风花园小区改造方案公示时，许多居民提出提高单元门品质的需求，经过小区协商议事平台讨论，最终达成“改造资金保基础、居民群众筹优品质”的双方共担方案，有效调动了居民参与改造的热情。

改造中，打好规范管理的“组合



老旧小区改造后焕然一新。(崂山区供图)

拳”。崂山区住建局在全市率先将老旧小区改造纳入行业质量安全监管，像管理新建项目一样严格管理旧改项目，这一做法成功入选省住建厅“揭榜挂帅”试点成果。在改造现场设置材料工艺展示区，主动接受居民监督，让材料进场和施工过程更加透明。同时，崂山区住建局在小区居民联络点定期召开恳谈会，直言不讳说问题、畅

所欲言提建议，共同为小区改造出主意、想办法。考虑到改造对居民生活的影响，让脚手架快立早撤，崂山区住建局专门铺设了便民通道，错峰运送建材，努力把施工干扰降到最低。在解决国际名都小区屋面渗漏问题时，崂山区住建局想方设法从全市范围内调集了7部汽车吊，分批吊运材料至高楼作业面，没有占用电梯资源，获得了

小区居民的一致好评。

改造后，建强长效管理的“保障网”。崂山区住建局坚持建管并重原则，及时开展承接查验，将改造成果纳入后期管理，目前已实现61个小区专业化物业服务，41个小区通过社区托管或居民自管得到了基础服务保障。崂山区住建局建立了保修信息公示制度，并对往年改造的小区开展集中整治和“回头看”检查，进一步压实质量保修责任，确保改造成果可以长久保鲜。在此基础上，崂山区住建局坚持加强物业行业监督考核、重点小区治理，在已改造小区的精细化管理上持续用力，努力做好老旧小区改造“后半篇文章”。

在历时千日的城市焕新长跑中，887栋老楼在精雕细琢下焕发新生：43.2万平方米防水修缮终结了“屋外下大雨，屋内下小雨”的窘迫，2623个新增停车位破解了“见缝插针”的停车困局，9.3万平方米的休闲场地成为老街坊的“共享客厅”，150部新装电梯让居民幸福“一键直达”，2.5万户居民实现了从“住得了”到“住得好”的转变。

崂山区住建局将全力以赴抓实今年11个在建安置区和18个老旧小区的改造任务，稳步推进好房子、好小区、好社区、好城区的“四好”建设。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)

# 我市新增35家博士后创新实践基地

全市各级博士后站(基地)达358家 平台数量居全省第一

**本报4月21日讯** 近日，记者从市人力资源社会保障局获悉，根据《青岛市博士后创新实践基地管理办法》有关规定，今年3月，市人力资源社会保障局面向全市启动2025年度青岛市博士后创新实践基地申请认定工作。经单位初审、区市推荐、专家评审、实地考核等程序，认定青岛展诚科技有限

公司、青岛福诺化工科技有限公司、青岛酒店管理职业技术学院、青岛市特种设备检验研究院等35家单位为青岛市博士后创新实践基地。截至目前，全市共设立各级博士后站(基地)358家(市级156家)，累计吸引博士后进站8767人，平台数量和博士后招引人数均居全省第一。

本次认定市博士后创新实践基地，坚持“博士后布点跟着产业方向走”，聚焦“10+1”创新型产业体系中链主企业和重点企业，以及“专精特新”“瞪羚”“单项冠军”“小巨人”企业市场主体设立，通过平台更好发挥企业青年人才集聚效能，提升企业科研人才队伍建设，加快推动人才链、产业链、

创新链深度融合。市人力资源社会保障局将组织新认定及有招收意向的博士后站(基地)开展博士后政策专题培训、对接交流等活动，加快博士后人才集聚，用“最强大脑”赋能“新质生产力”发展，为青岛高质量发展注入强劲动能。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)